

中国 COP26 代表团 与联合国秘书长进行会谈

新华社联合国格拉斯哥 11月2日电(记者郭爽 许凤)11月1日,在《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会世界领导人峰会召开首日,习近平主席特别代表、中国气候变化事务特使解振华,中国代表团团长、生态环境部副部长赵英民与联合国秘书长古特雷斯进行会谈。

古特雷斯对习近平主席向世界领导人峰会发表的书面致辞给予积极

评价,高度赞赏习主席关于维护多边共识、聚焦务实行动、加速绿色转型的建议。古特雷斯希望中国代表团在COP26期间一如既往地积极发挥影响力,加强与各方沟通协调,为推动COP26取得成功贡献力量。

此外,双方就各方加强务实合作、推动绿色转型,增强南北政治互信、落实为发展中国家提供资金和技术支持,携手应对气候变化等议题深入交换意见。

联合国官员表示 多项调解努力正在苏丹进行

新华社联合国 11月1日电(记者王建刚)联合国秘书长苏丹问题特别代表兼联合国苏丹过渡时期综合援助团团长弗尔克·佩尔特斯11月1日说,在苏丹军方军事接管苏丹一周后,多项调解努力正在进行。

佩尔特斯当天在苏丹首都喀土穆通过远程视频方式出席纽约联合国总部举行的记者会。他表示,在军方接管后,苏丹局势“稳定但非常紧张”,他与过渡政府总理哈姆杜克多次会面,后者目前被软禁在其住所。同时,多项谈判正在喀土穆进行。

佩尔特斯说,联合国继续在苏

丹发挥斡旋作用,并支持部分会谈,“我们正在与非常广泛的政治领域的所有苏丹人接触”。此外,联合国还就此问题与非洲联盟及其他国际机构合作。他表示,希望“解决方案的轮廓”在未来几天出现。

10月25日,苏丹军方宣布国家进入紧急状态,解散主权委员会和过渡政府。苏丹过渡政府总理办公室同日发表声明说,哈姆杜克在其位于喀土穆的居所“遭绑架”,被带至苏丹武装部队总司令布尔汗的家中。26日晚,哈姆杜克与夫人返回居所。联合国安理会随后发表媒体声明,敦促苏丹恢复由文职官员领导的过渡政府。

俄罗斯发布 2050 年前低碳发展战略 2060 年前实现碳中和

据新华社莫斯科 11月1日电(记者黄河)俄罗斯总理米舒斯京11月1日批准了《俄罗斯到2050年前实现温室气体低排放的社会经济发展战略》。该战略称,俄罗斯将在经济持续增长的同时实现温室气体低排放,并计划到2060年前实现碳中和。

据俄政府网站发布的消息,

《战略》对俄罗斯低碳发展和减排前景提出以提高森林等生态系统固碳能力、实现能源转型为基础的“目标计划”。俄将按照“目标计划”中的发展路径实现减排和碳中和,确保俄在全球能源转型背景下的竞争力和可持续经济增长的同时,实现经济“脱碳”发展。

伊朗外交部： 美英等国有关伊核计划的声明是“非建设性的”

新华社德黑兰 11月1日电(记者王守宝 高文成)伊朗外交部发言人哈提卜扎德1日表示,美国、英国、法国和德国四国领导人日前有关伊朗核计划的声明是“非建设性的”。

哈提卜扎德表示,四国领导人的声明是“非建设性的”,不符合现实。伊朗核活动属“和平性质”,伊朗不寻求制造核武器,核

武器在伊朗国防战略中“没有位置”。

哈提卜扎德还表示,当前的僵局是美国和欧洲三国不履诺、不履行承诺以及违反联合国安理会第2231号决议造成的。

据报道,美英法德四国领导人10月30日在二十国集团领导人罗姆峰会期间举行会晤并发表联合声明,对伊朗核计划表示担忧,称伊

朗加快了“挑衅性核活动”的步伐。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方会谈今年4月开始在维也纳举行,讨论美伊两国恢复履约问题,迄今已举行6轮。由于美伊分歧严重,以及伊朗政府领导层换届,新一轮会谈迟迟没有举行。伊朗副外长巴盖里日前表示,伊朗同意在11月底前重启伊核谈判,新一轮谈判的唯一目标是“解除美国对伊朗的残酷和非法制裁”。

法国宣布推迟实施对英国的渔业制裁

新华社伦敦 11月2日电(记者王慧慧)据英国媒体1日晚报道,法国总统马克龙当天在英国格拉斯哥第26届联合国气候变化大会期间与英国首相约翰逊会晤,随后宣布法方将推迟实施原定于2日对英国渔业和贸易采取的制裁措施。

对此,英国政府发言人1日晚

间说,英方对法方的做法表示欢迎,愿意继续就渔业问题进行深入讨论,解决法国渔船申请许可问题。英国负责“脱欧”后英欧经贸合作事务的国务大臣戴维·弗罗斯特4日将同法国官员在巴黎会晤。

另据法国媒体2日报道,马克龙在格拉斯哥对媒体表示,法国“不会在谈判期间(对英国)实施

制裁”,双方的谈判将持续到4日,他希望“给谈判一个机会”。他强调,“接下来的几个小时至关重要”。

此外,英国媒体2日报道说,为缓和双方会谈气氛,法国已经释放此前扣押的一艘英国渔船。

英国“脱欧”后,针对法国渔船在英国海域的捕鱼权问题,两国

已争执数月。法国政府10月27日宣布,如果英国不向更多法国渔船发放捕捞许可,法方将从11月2日起禁止英方渔船进入部分法方港口,并对英方船只和往返英国的卡车加强检查。而且,法方正在酝酿第二轮制裁,不排除重新考虑对英方的电力供应。

相关争端主要涉及的海域位于英吉利海峡西南部海峡群岛附近。海峡群岛由泽西岛、根西岛及两者附属岛屿组成,是英国属地,但距离法国更近,供电依靠法国。



埃及举办第四届 金字塔国际跳伞节

11月1日,在埃及吉萨金字塔景区,运动员进行跳伞表演。

第四届金字塔国际跳伞节1日在埃及首都开罗附近的吉萨金字塔景区开幕,来自埃及、巴西、加拿大等30个国家和地区的200余名专业跳伞运动员参加。

(新华社发)



宁波日报报业集团
NINGBO DAILY GROUP



甬派App订报



甬上App订报



微信订报

“读”中十环， 与精准权威为伴



宁波日报 宁波晚报 现代金报 2022年订阅正在进行

《宁波日报》全年定价：420元
《宁波晚报》全年定价：360元
《现代金报》全年定价：290元
《宁波老年》全年定价：120元